

麦地里杀害女中学生，男子逃亡19年

落网后看似淡定，心率却升到110以上

日前，宿迁警方发布通报称，2001年在宿迁市泗洪县发生的一起强奸杀害初二女学生的案件嫌疑人，被警方抓获归案。现代快报记者了解到，通报一经发出，就在网上引发了广泛关注。9月24日上午，警方对外披露了部分案情。



扫码看视频



嫌疑人指认现场时跪地 警方供图

乡刘某杰系“2001.2.28”命案嫌疑人的可能性极大。

落网时非常“淡定”，但心率却在110以上

“调查发现，犯罪嫌疑人刘某杰的生活轨迹异常平淡，没有住宿、上网等记录，用的手机都是老年机，平时很少与人交流，农闲时在上海、南京、无锡等地打工，几乎是个‘透明人’。”宿迁市公安局刑警支队民警韩欢介绍，“据后期刘某杰交待，之所以活成‘透明人’，就是因为他怕。”

9月17日12点40分，抓捕民警将正在老家的嫌疑人刘某杰抓获归案。当时的刘某杰表面很“淡定”，没有表现出丝毫的反抗。这样的表现，反而让抓捕民警断定，人肯定又是抓对了。

据民警回忆，起初，刘某杰心存侥幸，矢口否认自己的罪行，不断地重复着：“听不懂。我不懂你们讲的什么意思。”

“虽然表面平静，但他从落网到现在，整整3个多小时，心率就

一直在110以上。”宿迁市公安局刑警支队民警高行说，刘某杰落网后，警方就给他佩戴了一个手环，原本这个手环是用于定位和监测嫌疑人健康状况的，但从手环上反馈出刘某杰心率等数据的异常，完全可以推断出，他其实非常紧张。

果然，刘某杰最终交代了19年前在泗洪县陈圩乡刘宋村旁将晚上放学回家的初二女生强奸并杀害的犯罪事实。高行注意到：“他开口交代以后，心率立马降到了70多。”

9月18日下午，刘某杰再次来到案发现场，对现场进行指认时，嚎啕大哭。忍不住在地上磕起了头：“对不起，实在对不起死者，对不起死者的家人。”

据刘某杰交待，19年来，他一到天黑，就不敢出门，怕走夜路，晚上经常做噩梦，醒来满头大汗。同时告诉民警：“这些年我过得担惊受怕，知道迟早有一天警察会找到我的。”

目前，犯罪嫌疑人刘某杰已被宿迁警方依法采取刑事强制措施，等待他的将是法律的严惩。

和前男友吃顿饭 网银里5000元没了

快报讯(通讯员 顾权 宋洁 郭思 记者 刘遥) 分手一个月后，前男友不仅好心帮买车票，还请客吃饭。南京一女子本来很感谢这位热心的前男友，谁料对方竟然在饭桌上借玩游戏之名，把女子的手机借走，从App里盗走了5000元。

今年春节前，43岁的李艳想买车票回老家过年，可当时车票紧张，她又不会使用手机购票，十分心急。就在这时，前男友王军打来电话，找她借钱，王军听说李艳在为车票发愁，就自告奋勇要帮忙。

二人见面后，王军用李艳的手机操作购票。当他把恋爱期间李艳告诉他的支付密码输入进去时，发现李艳并没有修改密码，于是动起了歪心思。

王军先邀请李艳吃饭，等菜还未上桌的时候突然称自己太无聊了，想借手机玩会游戏，李艳想都没想就把手机递了过去。等菜上齐后，王军还了手机，还热情地招呼李艳多吃一点。

李艳回到老家后，才发现手机里有一条扣费短信，一查发现自己网银App里的5000元被人转走了。她核对了下转账日期，发现正好就是与王军吃饭的那一天。

李艳打电话质问王军，对方倒也没有抵赖，说自己只是想借钱，但又说不上还钱的日期。李艳选择报警。

经审查后，六合区人民检察院依法以涉嫌盗窃罪对被告人王军提起公诉。日前，王军被法院判处有期徒刑3个半月，缓刑4个月，罚金人民币3000元。

(文中人物均系化名)

19年前，初二女生晚自习回家途中被害

2001年3月1日早上，宿迁泗洪县陈圩派出所接到报警：辖区穆庄村旁麦地里发现一具女尸。

死者是一名16岁的初二女学生，系前一天晚上在晚自习放学回家途中遇害。

当时，这起案件在当地引起了极其恶劣的影响，据35岁的吴女士回忆，“那个女生是我们隔壁班的，好一段时间，吓得我们班的女生都不敢自己回家，学校还取消了一个多月的晚自习。”

“立即封锁现场，搜集提取相关痕迹物证，注意麦地附近证据情况……”宿迁市公安局经案支队支队长、时任泗洪县公安局刑警大队长孙建国带领同事们迅速开展工作。“那个时候，农村里是没有公共视频的，特别是麦地这样的空旷偏僻地方，所以，侦办这起恶性案件，最有效的办法就是做细现场勘查和滚动走访排查。”谈起当初案件侦办情况孙建国历历在目。案发现场所在的麦地，一些重要的痕迹被掩藏在麦苗下面。侦查人员就跪在地上，用手扒开麦子，一点一点地仔细寻找，用了足足一整天，才将现场勘查结束。

“当时，整个刑警大队20多人都上了，还抽调了部分机关和派出所警力参与侦查，因为人多没地方住，就在陈圩街上租了一个闲置的澡堂，白天走访排查，晚上就在里面继续研究。”泗洪县公安局

局副局长、时任专案组侦查员的宋体江记忆犹新。

通过连续一个多月的工作，排查范围已扩大到孙园、临淮等周边乡镇，同时，专案组还张贴悬赏通告扩大线索来源，但受当时侦查条件和技术手段的限制，一直没有找到有价值的线索，案件没有取得突破。

19年锲而不舍，嫌疑人身份终被确定

近年来，宿迁市公安局党委高度重视命案防控和侦破工作。“针对这起命案，我们始终没有放弃，每年市局都会组织一系列的专项行动，对案件进行重新攻坚，不断调整侦查方向，寻找新的线索。这些年来，我们仅是到南京、沈阳、公安部等专门鉴定机构鉴定物证就不下于十几次。”宋体江回忆道。

“经过这么多年的分析，当初提取的DNA数据已经被分析得十分透彻，但始终没有比中嫌疑人，这就说明犯罪分子并没有进入到我们的视线，或者说犯罪分子没有再犯案，很有可能还藏在陈圩乡。”宿迁市公安局智慧侦查中心民警武泽阳推断。

随后，侦查民警结合前期掌握的线索，侦查范围不断缩小。随后，宿迁市公安局对最终确定的几十个人进行生物样本采集。

9月15日，一个好消息传来：经刑事技术深度运用和大数据分析研判，结合前期调查和信息比对结果，侦办民警认为，泗洪县陈圩

“暗网”上卖爆炸物，有人曾是化学老师

今年5月，常州民警在网上巡查发现一个叫“小叶子”的网民在“暗网”平台上开设店铺，公开贩卖炸药、枪支弹药等违禁品制造技术以及硝酸铵等爆炸物品原材料，并教授制作方法。常州警方循线追踪，成功捣毁一个覆盖全国12个省份，利用暗网非法买卖、制造枪支弹药和爆炸物品的犯罪团伙。



扫码看视频

通讯员 顾燕 王军 现代快报+/ZAKER南京记者 葛小林

交易线索多达千余条

现代快报记者了解到，常州警方发现线索后，展开大量研判，基本掌握其制造黑火药并通过网络非法贩卖的情况。常州市公安局立即成立由副市长、公安局长杜荣良挂帅、分管局领导靠前指挥的“5·10”专案工作组，开展多警种合成作战。

专案组民警通过侦查发现，小叶子的真名叫杨某，河北石家庄人。5月18日，杨某落网，警方在杨某家当场查获成品黑火药520.8克。杨某交待称，他出售的爆炸物品原材料是从李某手中购得，制枪制爆技术是向梁某学习所得。专案组民警又随即赶赴山东、广东两地抓获犯罪嫌疑人李某和梁某。

专案组民警乘胜追击，又相继抓获李某的上线卖家王某及方某，

迅速挖出非法购销剧毒、易制爆、易制毒等危化品购销网络6层，上游供货厂家线索4条，下游交易线索1000余条。

据统计，目前常州警方端掉犯罪窝点8个，抓获36名犯罪嫌疑人，查缴民用爆炸物品硝酸铵827公斤、剧毒化学品叠氮化钠4.9公斤，以及其他各类易制爆易制毒化学品200余公斤，改制火药枪6把、秃鹰气枪3把。其中25人被依法采取刑事强制措施。

嫌疑人中有的曾是化学老师

据常州市公安局副局长孔令驹介绍，暗网，简单地讲就是隐藏的网络，普通网民无法通过常规手段搜索访问，需要使用一些特定的软件、配置或授权等才能登录。

在这起案件中，犯罪嫌疑人利



嫌疑人制作的成品黑火药 警方供图

用境外“暗网”平台进行交易，在交易过程中提及的各类危险化学品名称均使用“暗语”简称。

办案民警介绍，到案的36名犯罪嫌疑人中，有9人是化学试剂经营部的个体工商户，通过网络非法销售爆炸物品牟利。其中一个开化工厂的小老板，以前是一名化学老师，因工厂濒临倒闭，于是铤而走险，非法生产爆炸物品进行网

上销售。

据了解，根据相关法律规定，民用爆炸物品、剧毒、易制爆等化学品必须凭证购买、运输，但现实中有少数单位对小剂量的危险化学品购销嫌麻烦图省事，不到公安机关办理正规手续，不通过正规渠道购买，采取在网上非法购买方式，一定程度上拓宽了犯罪分子的销路。

“总经理”群里要转账 公司出纳被骗18万元

快报讯(通讯员 鼓公宣 李玉敏 记者 顾元森)冒充领导、熟人电话诈骗，已经是老套路了。不过骗子换了个剧本，多找了些“托儿”。近日，南京鼓楼某公司出纳秦女士便上了当，向骗子提供的账号转了18万元。

9月16日，鼓楼某公司出纳秦女士接到一个电话，对方称自己的公司与秦女士所在的公司有业务往来，有一笔钱要汇入秦女士所在的公司。对方给了秦女士一个QQ号，让秦女士将公司账户信息发到该号码上。考虑到是对方给钱，秦女士没有怀疑，加了QQ号，并且把公司的银行账户信息发给了对方。之后，秦女士被拉进了一个群，对方在群里发了一个18万元的银行转账凭证，称款已经打到公司账上。

秦女士发现，自己公司的“法人代表”和“总经理”的QQ都在群里，便放下了戒心。过了一会儿，群里的“总经理”让秦女士转18万元给另一家公司。见上司发话，秦女士就把情况向公司总账会计报告，之后向账号转账18万元。过了不久，秦女士所在公司的总经理发现了这笔转账，在公司群询问，这时秦女士才意识到QQ群里的法人代表、总经理都是假的。

目前，鼓楼警方已立案调查此事。